

魯賓尼：美再衰退機會四成

指第三季經濟增長遠低於1%

末日再臨

有「末日博士」之稱的紐約大學教授魯賓尼，一再唱衰美國經濟前景，他今次預測美國第三季經濟增長「遠低於1%」，甚至認為第二次衰退的機會會達到四成。魯賓尼估計，美國U型經濟將維持好幾年時間。

本報記者 鄭芸央



魯賓尼預測美國第三季經濟增長「遠低於1%」

紐 約大學經濟學者魯賓尼又一次發出末世預言，這次他預測美國經濟前景惡化，第三季經濟增長料「遠低於1%」，而第二次衰退的機會有四成之高。「末日博士」魯賓尼唱淡風，他說推測美國政府快將調低第二季經濟增長至「最多只有1.2%」。

「去槓桿化」需時

魯賓尼表示，上半年推動經濟增長的因素，下半年轉為負面。他所指的因素，包括華府的8140億美元振興經濟措施、招請人口普查員工、首次置業減稅優惠及舊車換現金等行動。魯賓尼認為，無論是美國家庭，以至政府及金融體系都在「去槓桿化」，這需要一定時間，因而美國經濟最好的情況，都要維持數年低於U型曲線的經濟。

魯賓尼預計，經濟增長率近乎停止，可能導致股市大幅調整，信貸與銀行拆息差距將會隨着全球避險趨勢擴大。彭博經濟員預測美國第二季增長修定為1.4%，較初估值的2.4%為低，經濟員表示美國貿赤增加，企業建立庫存水平低，建築活動疲弱，顯示美經濟增長放軟。

股市或大幅調整

不過美國達拉斯聯儲銀行行長費沙則持不同意見，

他表示，美國經濟不會出現雙底衰退，經濟正在溫和復蘇。《華爾街日報》引述他說，資源由地產市場及金融轉至其他經濟領域，復蘇路途將會長而痛苦，聯儲局最大挑戰是如何配置龐大儲備，創造就業。

費沙接受霍士商業頻道訪問時，並沒有作出太具體說明，但他提出警告，雖然聯儲局資產增至2萬億美元，意味擺脫金融危機，但仍要採取行動恢復經濟信心，降低失業率，這才算成功。費沙表示，不明朗因素對企業來說，相對資金成本或資金流動的影響更重要，這種不明朗因素，加上失業率處超高水平，對經濟威脅超越通脹。

在美國勞工市場形勢嚴峻之時，美國的商業投資又持續低迷，這將加劇美國人的就業困難。商務部在周三公布，作為美國經濟復蘇的一大支柱消費者開支，在七月份竟然下跌，同時，七月份的新屋銷售更跌至有紀錄以來最低，反映出美國人失業情況嚴重，打擊到樓市的復蘇。紐約摩根大通首席美國經濟師 Michael Fecorri 更預期，下周公布的就業數據將會顯示私人就業職位不升反跌，為八個月以來首見。



韓央行：或需要再度加息

韓國央行行長金仲秀表示，儘管全球經濟復蘇步伐較預期為慢，韓國央行保持監察通脹風險，央行可能或需要再度加息。金仲秀8月25日在紐約參加一個韓國社區活動時說，必須對通脹預期上升保持警惕。金仲秀接受彭博電視訪問時表示，韓國央行7月加息四分之一厘可能不足。韓圓受加息刺激升勢為一周最大，收復較早失地，韓圓3天來首見上升，兌美元一度升0.5%至1190.03。

韓國央行本月維持利率於2.25厘不變，並且相信

與全球經濟增長放緩相比，通脹壓力更大。金仲秀說

，韓國政府計劃採取一些措施控制通脹，央行將會評估其效果，以及全球經濟增長形勢及原材料價格上漲帶來的影響。標準普爾表示，韓國經濟今年料增長6%

，2011年的升幅料介乎4.3%至4.8%之間。他表示，雙底衰退及全球金融危機重演都不太可能發生，但美國等主要經濟體復蘇步伐將會較預期慢，如果外圍環境對韓國經濟不利，韓國經濟增長速度就可能放慢，但截至目前，韓國的經濟增長一如預期。



▲韓國央行表示，保持監察通脹風險，央行可能或需要再度加息



▲美國新申領失業救濟金人數在上周下跌31000人至47.3萬人

美新申領失業人數回落

美國新申領失業救濟金人數在上周下跌了31000人，至47.3萬人，比分析員預期的49萬人要少，同時亦是一個月以來首度回落，令投資者暫緩對美國勞工市場嚴峻情況的憂慮。

勞工部昨日公布，截至八月二十一日一周，新申領失業救濟金人數為47.3萬人，比對上周減少了3.1萬人，亦比彭博社分析員預期的中位數49萬人要少，同時，更是一個月以來首度回落。不過，四周平均申領失救濟金的人數卻上升，由對上周的48.35萬人增加至48.675萬人。

過去一個月申領失業救濟金的平均人數升至自從十一月以來最高，儘管上周的數字回落，令投資者對美國的經濟前景還存着些小期望。隨着美國經濟復蘇的動力逐漸消失，企業憂慮消費者減少開支，因而延遲招聘人手，而部分更再次裁員，令美國勞工市場處於極其惡劣的形勢，雖然美國企業在過去七個月一直有增聘人手，但是，它們裁員的程度亦有增加。

在過去一周內，美國有十一個州份和地區的申領失業救濟金人數上升，而有42個則表示下跌。

戴爾出價16億美元購3Par

戴爾將對資料儲存製造商3Par的收購額提高至16億美元，超過了惠普的開價並成為本次收購爭奪案的最後贏家。

戴爾昨日在一份聲明中表示，戴爾將收購價提高至每股24.5美元，而該收購價已被收購目標3Par接受。惠普曾於本周向3Par提出以每股24美元的價格收購，超過了戴爾的每股18美元的最初收購價。而包括Wedbush Securities的分析師Kaushik Roy在內曾表示他們相信惠普的出價將會超越戴爾的任何開價。

在3Par的幫助下，戴爾將能夠更有效地儲存信息，與市場上的主要競爭對手思科系統公司以及國際商用機器公司在數據中心產品以及計算機服務方面進行較量。3Par的技術是令企業儲存信息更容易以及成本更低廉。

消息一出，3Par的股價一度下跌21美仙至每股26.45美元。今年8月23日，惠普宣布該公司收購價後，3Par的股價曾一度上漲四成半。

新聞故事

美汽車工人生活大不如前

汽車業在低迷後，目前正試圖在市場需求仍然低落的情況下自行復蘇，因此如今薪酬福利已大不如前的汽車工人便成為最大的受害者。

多雷的父親在通用汽車(GM)工作長達34年，過去，多雷的父親除了能夠在家附近工作，還可以在特殊的時間陪伴家人，如觀看孩子的足球比賽。多雷的父親表示過去在通用汽車的工作非常穩定。而現年44歲的多雷，在過去的三年間換了三個工作車間，多雷認為，現在的工作最缺乏的便是穩定。在GM重組公司並進行裁員的時候，多雷曾有機會獲得全額工資，該項福利名為jobs bank。但由於去年美國汽車工人聯合工會(United Auto Worker)同意放棄jobs bank，因此，同年7月相關補貼便停止發放。

薪酬福利大不如前

就業保障的減少、起薪點的下跌以及更為嚴格的工作規則，標誌着在亨利福特公司1914年的日薪5美元後，中產階層的新時代已經展開。同時，這些變化亦意味着通用汽車、佳士拿以及福特汽車成功脫離導致2009年汽車業沉沒的種種義務條款，並能夠以較低的生產成本在較低的銷售量中獲利。

United Auto Worker總裁Bob King於今年6月表示，將會在明年工人們與公司開始進行合同談判的時候，盡力為工會贏回有關福利並重建工會的權力。但由於汽車銷售仍保持在30年來的低位，汽車製造商可能會在新的合同條件上更為苛刻。

在此期間，汽車工人正在努力適應汽車業的全新生活方式。汽車業2009年交付量下跌至1040萬輛，創1982年以來的最低水平。從2000年至2007年平均年汽車銷售量為1680萬輛。

位於密歇根州的汽車研究中心首席經濟師麥卡林登表示，過去工人們仍能夠拒絕企業提出的工作地點轉移要求。而若jobs bank仍在運作，那麼在2010年初便會有約2萬名工人在該計劃中。



倫敦金價曾升至1241美元



投資者憂慮美國經濟放緩，加上美元兌歐元下跌，加強了黃金作為資本避難所的吸引力，倫敦金價在昨日一度升至每盎司1241.65美元，創下八周新高。

憂慮美雙底衰退將至

美國最新公布的數據令人憂慮，加上美元兌歐元一度跌至1.2746的水平，刺激倫敦現貨金價昨日一度升至每盎司1241.65美元，創下自從七月以來最高水平，美國十二月份期金價亦一度升至每盎司1243.1美元，同樣創下八周新高。金價在六月份一度升至1264美元，創下歷史新高。

悉尼Investec的交易部主管Darren Heathcote表示，金價不會大幅下挫，而且更等待每一個好消息而反彈，他仍然看不見金價大幅回落的可能性。雖然有着多個負面消息，但黃金反而受惠。

美國最近公布的一連串數據，包括較預期疲弱的耐用品定單等，令市場對雙底衰退的憂慮加深，從而令投資者不斷沽股票買黃金。全球最大的黃金交易所交易基金SPDR黃金信託基金，在過去一周內，大幅增持了黃金13噸，是自從六月初以來最高的單周水平。

新加坡一名黃金交易員表示，隨着金價升穿了1240的水平，未來將有力再度升至歷史新高。雖然黃金的投資市場未有太大變動，但是，由於來自工業用的需求持續穩定增長，所以黃金的吸引力可一直維持下去。世界黃金協會在季度需求走勢報告中表示，印度和中國今年對黃金的需求將繼續增加；至於來自投資者的需求亦將會繼續強勁。

另外，銀價在昨日跟隨金價上升，每盎司一度升至19.04美元，升0.58%，創下接近兩個月的高位，原因是銀價比起其他金屬價較為落後，吸引到投資者的注意。新加坡黃金交易員認為，由於一直以來銀價跟隨金價變動，所以銀價反彈。其他貴金屬亦造好，現貨白金價格一度升至1535美元一盎司，升0.56%，現貨鉑金價亦一度升至每盎司495美元升0.61%。

►倫敦金價昨日一度升至每盎司1241.65美元，創下八周新高。

Reliable Professional Services in Hong Kong and China

Battar Societies

COMPANY FORMATION in Hong Kong, China and Offshore Jurisdictions
Immigration Services
Handling of Commercial Papers e.g. Banking & Full set of Shipping Documents

專業辦理香港及中國商務服務
代理香港、中國及海外公司註冊及成立
辦理移民服務
辦理銀行及各類工商機構相關文件，
包括全套船務文件等等

www.companyformation.hk

Call: (852) 81000711
(86) 13143880500
Email: info@battar.hk

馬啟福 啟福風水全攻略

【專案】
避住風水改佈佈局掌相八字命理
改名擇日開光入伙安神改運旺宅
【招生】
玄空風水班 手相班 面相班 八字命理班
小組教授課程內容充實 歡迎查詢
【經銷】
各類正宗風水招財化煞 鎮宅福品 水晶
真正五帝古錢 西藏天珠 號珀亞瑪 翡翠佛牌

網站:<http://www.kailook.com.hk>
電郵:k8817@yahoo.com.hk
香港-香港九龍新蒲崗彩虹道42號地下(近創興銀行)
電話:00-852-23203275
國內:廣東省深圳市南油生活小區A區20樓701
電話:0755-26401830

轉讓土地染廠牌

廣東中山
擁有6,500噸排污量
染廠牌及150畝土地

有意請聯絡 黃先生
(852) 9039 4203